

# 习近平同俄罗斯总统普京会见记者 共同引领中俄关系行稳致远

新华社莫斯科3月21日电 当地时间3月21日,国家主席习近平在莫斯科克里姆林宫同俄罗斯总统普京会谈后共同会见记者。

习近平指出,这是我时隔3年多再次来到莫斯科,也是我连任中国国家主席后首次出访和对俄罗斯进行国事访问。10年来,我同普京总统建立了密切关系,保持战略沟通,推动两国战略协作取得丰硕成果。

刚才,我同普京总统举行了坦诚友好、富有成果的会谈,就双边关系以及共同关心的重大国际和地区问题深入交换意见,达成许多新的重要共识。我们签署并发表《中俄关于深化新时代全面战略协作伙伴关系的联合声明》、《关于2030年前中俄经济合作重点方向

发展规划的联合声明》,对下阶段两国关系发展和各领域合作作出规划和部署。

习近平强调,我同普京总统一道回顾了10年来两国关系发展的成果,一致认为,两国关系远远超出双边范畴,对世界格局和人类前途命运至关重要。双方本着睦邻友好、合作共赢原则推进各领域交往合作。在新的历史条件下,双方将以宽广视野、长远眼光看待和把握中俄关系,为人类进步事业作出更大贡献。

习近平指出,去年以来,中俄全方位务实合作取得丰硕成果,基本盘稳、互补性强、韧性十足的特点持续显现。同10年前相比,中俄双边贸易额增长116%,不仅有效夯实了两国关系的物质基础,也为两国各自经济社会发

展提供了重要助力。这一成绩来之不易。

我同普京总统达成共识,双方要加强统筹协调设计和顶层规划,扩大能源、资源、机电产品贸易,增强双方产业链供应链韧性,拓展信息技术、数字经济、农业、服务贸易等领域合作,推进传统贸易和新兴领域合作互为补充、同步发展,进一步畅通跨境物流运输。

我们一致认为,双方要继续夯实人文交流的基石。推动两国友好省州、友城扩大对口交流,办好中俄体育交流年,为促进两国人员往来创造便利条件。

双方指出,作为联合国安理会常任理事国,中俄两国将继续同国际社会一道,坚定维护以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则。加强在上海合作组织、金砖国家

合作机制、二十国集团等国际多边框架内合作,践行真正的多边主义,促进疫后经济复苏,壮大构建多极世界格局、完善全球治理体系的建设性力量,在维护全球粮食安全、能源安全、产业链供应链稳定方面作出更大贡献,合力推动构建人类命运共同体。

习近平强调,上个月,中方发表了《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》文件。在乌克兰危机问题上,中方一贯遵循联合国宪章宗旨和原则,秉持客观公正立场,积极主动和促进,按照事情本身的是非曲直决定自身立场,始终坚定站在和平一边,站在对话一边,站在历史正确一边。

我期待继续通过各种方式同普京总统保持密切沟通,共同引领中俄关系行稳致远。

## 习近平会见俄罗斯总理米舒斯京

新华社莫斯科3月21日电 当地时间3月21日上午,国家主席习近平在俄罗斯联邦政府大厦会见俄罗斯总理米舒斯京。

习近平指出,中俄是相互最大邻国,又是全面战略协作伙伴,保持中俄关系健康稳定发展,符合两国关系的历史逻辑和两国人民的根本利益。中国成功召开了中共二十大,前不久全国两会选举产生了新一届国家机构领导人,中国党和人民空前团结,正在全面推进中国式现代化。中国新一届政府重视发展中俄全面战略协作伙伴关系,愿同俄方通过两国政府总理定期会晤等机制化交往渠道,推动实现两国合作新目标,取得更多新成果。

习近平强调,去年以来,面对复杂外部环境,中俄全方位务实合作保持良好发展势头。中国连续13年稳居俄罗斯第一大贸易伙伴国地位,两国能源合作持续深化,战略性大项目扎实推进,人文和地方交流愈加密切。双方要推动经贸合作量质并进,促进贸易和投资自由化便利化,维护产业链供应链安全稳定,要发挥互联互通大项目带动效应,共同维护两国能源安全,扩大双边经贸往来。要加强中俄科研创新合作,推动双方合作可持续发展。要继续办好2022-2023年中俄体育交流年,有序推进各项活动。中方高度重视共建“一带一路”中俄经济联盟对接合作,愿同俄方以及联盟各国一道,全面落实好《中国与欧亚经济联盟经贸合作协定》,开展更高水平、更深层次的区域合作。

米舒斯京表示,今天我率俄罗斯政府几乎所有重要内阁成员一起同习近平主席会见,对习近平主席对俄罗斯进行国事访问表示热烈欢迎。习近平主席将俄罗斯作为连任后出访首站,意义特别重大,充分体现了新时代中俄关系的特殊性。中俄关系发展正处于历史最高水平,这有利于在当前国际形势下更好维护多边主义、促进世界多极化。俄中总理定期会晤机制在世界上独一无二。俄方期待同中方新一届政府密切协调发展,认真落实两国元首共识,加强两国全面战略协作伙伴关系。俄方愿同中方加强投资贸易、能源、天然气、和平利用核能、航空航天、科技创新、跨境交通物流等领域合作,确保供应链产业链安全、粮食安全等问题加强沟通和合作。希望双方进一步密切文化、青年、体育等人文领域交流合作。

蔡奇、王毅、秦刚,以及俄罗斯联邦政府7位副总理等出席。

## 中俄元首签署联合声明 强调通过和谈解决乌克兰危机

新华社莫斯科3月21日电 当地时间3月21日下午,国家主席习近平在莫斯科克里姆林宫同俄罗斯总统普京共同签署并发表《中华人民共和国和俄罗斯联邦关于深化新时代全面战略协作伙伴关系的联合声明》。

关于乌克兰问题,双方认为,联合国宪章宗旨和原则必须得到遵守,国际法必须得到尊重,俄方积极评价中方在乌克兰问题上的客观公正立场。双方反对任何国家或国家集团为谋求军事、政治和其他优势而损害别国的合理安全利益。俄方重申致力于尽快重启和谈,中方对此表示赞赏。俄方欢迎中方愿为通过政治外交途径解决乌克兰危机发挥积极作用,欢迎《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》文件中阐述的建设性主张。双方指出,解决乌克兰危机必须尊重各国合理安全关切并防止形成阵营对抗,拱火浇油。双方强调,负责责任的对话是稳步解决问题的最佳途径。为此,国际社会应支持相关建设性努力,双方呼吁停止一切促使局势紧张、战事延宕的举动,避免危机进一步恶化甚至失控。双方反对任何未经联合国安理会授权的单边制裁。

双方要加强统筹协调,扩大能源、资源、机电产品等传统贸易,持续增强产业链供应链韧性,拓展信息技术、数字经济、农业、服务贸易等领域合作。要加大创新领域合作,畅通跨境物流运输。要夯实人文交流基础,推动友好省州、友城扩大交流,继续办好中俄体育交流年,为促进两国人员往来创造便利条件。

普京表示,俄方再次对习近平主席当选连任中国国家主席、中国新一届政府组成表示热烈祝贺。当前,俄中关系发展非常好,两国各领域合作取得长足进展。政府、立法机构以及各层级、各领域交流合作十分活跃,在新冠疫情等复杂外部环境下,俄中双边贸易实现逆势增长。希望双方充分发挥两国既有交流渠道作用,推动两国经贸、投

资、能源、航天、跨境交通物流等领域务实合作取得新进展,体育、旅游、地方等人文交流达到新水平。俄方坚定支持中方在涉台、涉港、涉疆等问题上维护自身正当利益。祝贺中方成功推动沙特和伊朗北京对话取得历史性成果,这充分彰显了中国作为全球大国的重要地位和积极影响。俄方赞赏中方始终在国际事务中秉持客观公正立场,支持中方提出的全球安全倡议、全球发展倡议、全球文明倡议,愿同中方进一步密切国际协作。

两国元首认为,此访期间双方交流深入、内容丰富全面,为俄中新时代全面战略协作伙伴关系发展注入新动力。

两国元首责成两国相关部门按照两国元首达成的共识,加强沟通,密切配合,推动两国务实合作得到

新的更大发展,助力两国各自发展振兴。

两国元首同意继续通过各种方式保持密切沟通,共同引领中俄关系行稳致远。

会谈后,两国元首共同签署了《中华人民共和国和俄罗斯联邦关于深化新时代全面战略协作伙伴关系的联合声明》和《中华人民共和国主席和俄罗斯联邦总统关于2030年前中两国合作重点方向发展规划的联合声明》。

访问期间,双方还签署了农业、林业、基础科研、市场监管、媒体等领域多项双边合作文件。

两国元首还共同会见了记者。

当晚,普京在克里姆林宫为习近平举行了隆重欢迎宴会。

蔡奇、王毅、秦刚,以及俄罗斯联邦政府领导人出席上述活动。

## 日本首相突访乌克兰

据观察者网消息 突访乌克兰的日本首相岸田文雄,已于3月21日晚间抵达乌克兰首都基辅,据日本NHK电视台消息称,媒体镜头在基辅火车站捕获到了岸田的身影。据悉,岸田之后将与乌克兰总统泽连斯基举行会谈,并向后者表达“对乌克兰人民勇气和毅力的尊重”以及“日本和日本将主持的G7集团峰会”对乌克兰的声援和坚定支持”。

G7峰会将于今年5月在日本广岛举行,岸田也是唯一一个未造访乌克兰的G7国家领导人。今年1月,日乌领导人通电话时,岸田就曾受邀访问乌克兰。另外,日本首相自二战后从未访问过仍是战区的国家,这也是去年2月,俄军对乌克兰发动全面军事行动后,日本领导人首次访乌克兰。

对此,外交部发言人汪文斌表示,国际社会应坚持对话和促谈的正确方向,为政治解决乌克兰危机创造条件。我们希望日方多做有利于局势降温的事,而不是相反。

## 瑞信危机：“百年老店”缘何溃败收场

瑞士联邦政府日前宣布,瑞士第二大银行集团瑞士信贷银行将被瑞银集团以30亿瑞士法郎(约合32.3亿美元)的对价收购。这是2008年国际金融危机以来,首起事关两家全球系统重要性银行的收购案。

国际观察人士认为,成立于1856年的瑞信是全球银行业监管机构认定的全球系统重要性银行之一。从2008年国际金融危机时期光环加持,到如今成为新一轮西方银行业危机中首先倒下的系统重要性银行,瑞信的溃败缘于多年来激进推动高风险投资业务,而硅谷银行倒闭引发的美国银行业风险外溢只是压倒瑞信的“最后一根稻草”。

去年以来,瑞信客户资金持续外逃,仅四季度客户净流出额已超过1100亿瑞士法郎。

瑞士国际商学院经济学教授安东尼奥·法塔斯表示:“股价下跌会让银行破产,但储户都离开会让银行破产。”

### 市场波动终被收购

瑞信状况急转直下并最终被收购收场,与近期市场波动有直接联系。

3月10日,美国硅谷银行因资不抵债遭监管部门接管并关闭。这是2008年国际金融危机以来美国最大的银行倒闭事件,市场对西方银行业的担忧开始蔓延。

14日,瑞信发布报告称,该行对财务报告的内部控制存在“重大缺陷”。此后,瑞信股票价格连续下挫。15日,盘中一度跌至1.55瑞士法郎,收盘价为1.70瑞士法郎,创下历史新低。瑞信大股东沙特国家银行当天以监管要求等为由,宣布将不会增持瑞信股票。这一消息进一步挫伤市场信心。

美国银行业危机外溢,欧洲银行股暴跌,瑞信内控“爆雷”,大股东拒绝增持……一系列负面消息,令瑞信雪上加霜。

为稳定预期,瑞信16日宣布将向央行瑞士国家银行借到高达500亿瑞士法郎的贷款。然而,瑞信股价此后继续下跌,证明投资者依然缺乏信心。

### “大而不倒”有隐患

面对外界质疑政府用纳税人钱救助“大到不能倒”的金融机构,瑞士政府表示,鉴于当前形势,瑞银收购瑞信是“恢复金融市场信心的最佳解决方案,同时也是国家和民众应对风险的最佳解决方案”。

瑞士国家银行在19日发表的一份公报中表示,此次收购是在瑞士联邦政府、瑞士金融市场监管局和瑞士国家银行的支持下实现的。瑞士国家银行将提供大量流动性援助,以支持瑞银对瑞信的收购。两家银行都可以通过瑞士国家银行获得



3月20日在瑞士日内瓦拍摄的瑞士信贷银行(上)和瑞银集团的标识。新华社记者 连漪摄

## 科技部印发办法 支持在重点学科和关键领域 创设高水平、专业化的奖项

新华社北京3月21日电 记者21日从科技部获悉,科技部日前印发《社会力量设立科学技术奖管理办法》,旨在引导社会力量规范健康发展,提高社会科技奖整体水平,激发各类人才创新活力。

办法共六章三十五条,从社会科技奖的设立、运行、指导和监督管理等方面明确基本要求。

办法鼓励设立社会科技奖,支持在重点学科和关键领域创设高水平、专业化的奖项;鼓励面向青年和女性科技工作者、基础和前沿领域研究人员设立奖项。

办法引导社会科技奖坚持学术性、荣誉性,坚持以科技创新质量、绩效、贡献为核心的评价导向,突出奖励真正作出创造性贡献的科学家和一线科技人员,走专业化、特色化、品牌化、国际化发展道路。

办法还就强化对社会科技奖的指导服务、加强事中事后监管等作出明确规定。

## 中消协“第三方测评”调查报告显示 部分存在“以商养测” 难保公正性

新华社北京3月21日电 中消协21日发布的“第三方测评”对消费者权益影响调查报告显示,当前市场上“第三方测评”账号众多,具备法人背景的账号仅占比23.4%,准入门槛低,测评方法和标准五花八门,测评质量参差不齐,有的涉嫌“以商养测”及“以测养商”。

中消协对抖音、微博、小红书、快手、B站、西瓜视频、微信平台等12个互联网平台共计350家“第三方测评”账号进行体验式调查后发现,93.1%的“第三方测评”存在测评标准问题,其中缺乏测评标准的主观性测评多;55.7%的“第三方测评”涉嫌“以商养测”及“以测养商”模式难保公正性;37.2%的消费者反映通过观看“第三方测评”所购买的商品出现过质量问题;35.7%的“第三方测评”涉嫌虚假测评。

调查显示,近八成消费者会在购物前观看“第三方测评”作品,大多为数码家电和美妆护肤;数码家电等具有明确的规格型号及参数标准的产品测评作品可信度较高。

## 法国议会通过 退休制度改革方案

据中新网3月21日电 据法新社报道,近期,由于法国政府强行推动退休制度改革法案在议会过关,反对党提交了不信任动议。当地时间20日,马克龙政府在法国议会通过了两次不信任动议,退休制度改革法案通过。

据介绍,动议被否决意味着法国政府关于退休制度改革的法案在立法机构通过,根据该法案,法国退休年龄将由62岁提高至64岁。这一结果立即引发了抗议活动,仅在巴黎就有101人被捕。

据报道,20日晚些时候,巴黎市中心爆发了自发的抗议活动,抗议者放火烧垃圾箱,与警方发生冲突,有警察使用了催泪瓦斯。23日将再有一整天的大罢工和示威,预计会再次导致法国多地公共交通受阻。巴黎的环卫工人连续罢工,导致法国首都垃圾成堆。

一项19日的调查显示,外界对法国总统马克龙的评价处于自2019年“黄马甲”抗议运动高潮以来的最低水平,只有28%的受访者对其持积极看法。

## 关于债权转让的公告

株洲鹏旭工贸有限公司:  
株洲华龙房地产开发有限公司:  
株洲丰叶融资担保有限责任公司:  
我公司于2014年10月向株洲鹏旭工贸有限公司出借借款本金150,000,000元,株洲丰叶融资担保有限责任公司及株洲华龙房地产开发有限公司为该笔债权提供连带保证担保。但截至目前,株洲鹏旭工贸有限公司未偿还上述借款,株洲丰叶融资担保有限责任公司亦未履行担保义务,且均未履行判决义务。2021年2月24日,我公司已将上述债权(包括本金、利息、逾期利息、实现债权的费用

等)全部转让给株洲市国有资产投资控股集团有限公司。同日,我公司向株洲鹏旭工贸有限公司、株洲丰叶融资担保有限责任公司及株洲华龙房地产开发有限公司送达了《债权转让通知书》。现我公司再次公告,请株洲鹏旭工贸有限公司、株洲丰叶融资担保有限责任公司及株洲华龙房地产开发有限公司立即向株洲市国有资产投资控股集团有限公司履行偿还义务(含借款本金、利息、逾期利息、实现债权的费用及其他相关费用)。特此公告。  
湖南奥悦冰雪旅游有限公司  
2023年3月16日

## 公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会株洲监管分局批准开业,颁发金融许可证。  
机构名称:长沙银行股份有限公司攸县皇图岭支行  
机构编码: B0192S343020026  
许可证流水号: 00958375  
业务范围: 吸收公众存款;发放短期、中期和长期贷款;办理国内外结算;办理票据承兑与贴现;代理发行、兑付、承销政府债券;从事银行卡业务;代理收付款项及代理保险业务;提供保管箱服务以及总行在中国银行保险监督管理委员会批准的业务范围内授权的业务。  
批准成立日期: 2022年12月28日  
机构住所: 湖南省攸县皇图岭镇岭岭大道东侧锦绣星城二期7B栋103号  
联系人及电话: 姚永平 18932130378  
发证机关: 中国银行保险监督管理委员会株洲监管分局  
2023年3月22日

## 股权转让声明

根据我司与株洲鑫发建材有限公司、株洲鑫润建材有限公司于2023年1月11日签订的《株洲鑫润建材有限责任公司股权转让协议书》,株洲鑫发建材有限公司已持有的株洲鑫润建材有限责任公司70%股权全部转让给我司。即自2023年1月11日起株洲鑫发建材有限公司已不再持有株洲鑫润建材有限责任公司股权,之后株洲鑫发建材有限公司任何行为均与该公司无关,且不得再以该公司名义开展任何业务。特此声明  
声明人:株洲金城集团资源开发建设有限公司  
2023年3月22日

## 交房公告

尊敬的汇金新城住宅及底商业主:  
您好!由我司开发位于云龙示范区泉塘路以北的汇金新城3栋、4栋及3栋、4栋底商现已达到交房标准,将于2023年3月31日准时交付。请业主本人携带购房合同、发票、收据、身份证等相关资料到株洲汇金新城交付中心办理交房手续。本次交房为集中交付,具体交房安排以工作人员通知为准,详询:0731-22865888。  
特此公告!  
株洲万金置业有限公司  
2023年3月22日

## 不动产证书/登记证明作废声明

现有株洲市芦淞区白关镇蚕梅村新屋组居民易国红因保管不善将株县30B集用(98)字第35号集体土地使用证遗失,根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十三条的规定,现声明该不动产证书或不动产登记证明作废。  
株洲市芦淞区自然资源局白关中心  
2023年3月22日

## 破产财产/破产清算公告

破产财产/破产清算公告  
公告内容:株洲市国有资产投资控股集团有限公司破产财产/破产清算公告,涉及资产处置、债权债务清理等事项。  
公告人:株洲市国有资产投资控股集团有限公司  
2023年3月22日